

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szóchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÓZV. DR. KISS PÁLÉ

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Hófer altábornagy legújabb jelentése

Budapest, aug. 23

Orosz hadszíntér:

Néhány kis sikeres előretörési vállalkozáson kívül sem Károly főherceg lovassági tábornok hadseregeinél sem Hindenburg vezértábornagy arcvonalán nem történt jelentősebb esemény.

Olasz hadszíntér:

A Fassani alpok nyergének és a Travignoló völgy mindkét oldalán lévő magaslati állásainknak heves lövetése után az olaszok Coltorodó — cima — di oca arcvonalunk ellen több támadást intéztek, amelyeket visszavertünk. Egyébb jelentős esemény nem történt.

Délkeleti hadszíntér:

A Wojusa alsó folyásánál csatározások.

Hófer, altábornagy.

A bolgárok megszállták Kavallát?

Genf. Az „Agence de Baleau” jelenti Athénból:

A Nestoson át rendkívüli gyorsasággal előrenyomuló bolgár csapatok megszállták Kavallát.

Pánik Szalonikiben

Szófia. Teljesen megbízható hírek szerint Szalonikiben a szerbek vereségének a hírére pánikserű sávar támadt. A megvert szerb csapatrészek rendetlenül özönlöttek vissza a városba, sokan fegyveresen, sokan fegyver nélkül. A lakosságot, és különösen az angol katonákat szintén pánik fogta el, min lenki hajóra akart szállni és csak a francia katonák beavatkozása állította vissza egy időre a nyugalmat.

Az ellenzék bizalmi tanácsának lemondása

Andrássy, Apponyi és Rakovszky felszólalása. — Tisza válasza

Rég volt olyan mozgalmas élet a képviselőház folyosóján, mint ma.

Baöthy Pál elnök féltizenegy után néhány perccel nyitotta meg az ülést és jelentette, hogy gróf Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula és Rakovszky István napi rend előtti felszólalásra kértek és kaptak engedélyt.

Apponyi Albert gróf: Néhány héttel ezelőtt gróf Andrássy Gyula tisztelt barátom indítványára és a miniszterelnök urnak arra adott válasza után vállalkoztuk arra a bizalmi szerepre, hogy betekintést nyerve azokba a kormányzati és a hadi helyzettel összefüggő tévkedésekbe, amelyek nem a nyílvánosság előtt történnek, illetékes helyen érvényesítsük megjegyzésünket, kifogásunkat, esetleg tanácsainkat.

A gondolat, amikor mi ezt a szerepet magunkra vettük, az volt, hogy amikor kétségtelenül súlyos hibák történtek, bár a kifejlődés elé teljes bizalommal néztek, lehetetlen a kormány tevékenységének ellenőrzését mellőzni azokban a dolgokban is, amelyeknek nyilvános megvitatása az ország érdekében lehetetlen.

Mikor láttuk, hogy igen fontos körülmények között, igen nagy kérdéseknek eldöntésénél befejezett tények létesítése előtt azokhoz hozzá nem szólhattunk, lehetetlen volt, hogy továbbra is betöltsük elvállalt szerepünket, amely egyre nevezetesebb jellegűvé vált. Ha a hazai érdeke úgy kívánja, még a nevezetesebb szerepet is hajlandók lennénk vállalni, de ebben az esetben épp a hazai érdeke kívánja, hogy elfoglalt tisztünket letegyük.

Tisztelt képviselőház! Nemcsak a bizalmi missziót kellett letennünk, hanem tovább kell mennünk, mert nem maradhatunk passzív szemlélők. Mi nagyon jól tudjuk, milyen korlátok között kell mozognunk.

Mint már említettem, súlyos hibák történtek úgy a háború vitele, mint a külpolitika irányítása terén. Hadügyi téren teljes remény van, hogy a hibák sorozata befejeződik. Azok az intézkedések, amelyek megtörténtek, új lelkelt öntötték csapatainkba és új lelket öntöttek a front mögött az országba. Nem kétkeltem, hogy az a dicősséggel koronázott férfin, aki a szövetséges országok fia, (Zajnos felkiáltások a baloldalon: Eljen Hindenburg!) alkalmas arra, hogy úgy a fronton, mint a front mögött olyan erkölcsi hatást gyakoroljon, amelynek átvés eredménye lesz.

Andrássy Gyula gróf: Arra kezd beszédét, amivel Apponyi hogy nincsen abban a helyzetben, hogy folytathassa, azt a missziót, amelyre vállalkozott. Nincsen hozzátenni valója ahhoz, amit Apponyi Albert elmondott. Azért nem folytathatja misszióját, mert nem nyújtottak lehetőséget, hogy azt kemolyan folytathassa. Nem köztették a bizalmi férfakkal a szükséges adatokat.

Ez a törekvésünk volt, hogy a parlamenti küzdelmet, tekintet nélkül az óriási ellentétokra, megsemmisítsük. A miniszterelnök ur akkor történelmi hibát követett el. (Ugy van, ugy van! balfelől); nem használta fel a kedvező alkalmat, hogy azt az egységet, amely a veszedelem pillanatában

Ideálisan szép üde arc bőr

Máshol sehol, csak Kizaról g

crémés fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar féle Makói Ideál crémnel, Ideál arctej ápolásával érhetünk el 1000-nél több elismerés bizonyítját, hogy pattanást, arcvöröss get, májfoltot, szeplőt elmulasít. Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban szerezhethő be. Törvényesen van 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsás, Kudar Lajos gyógyszertára, Makó-Ujváros

minden politikai pártot összekapcsol, állandósítja.

A miniszterelnök urnak akkor gondolkodni kellett volna, hogy a pártok, amelyek megszüntették a harcot a kormány ellen, bizalommal is viseltessenek a kormány iránt, hogy ne álljon elő az helyzet, hogy van egy ellenzék, amely nem bízik a kormányban és még sem hárul ellene. Az ország új érdekei annyira túlhaladták a múlt érdekeit, hogy azokat az eszméket, amelyekért a múltban harcoltunk, mindenki elfelejtette.

Nem hagyhatjuk figyelmen kívül a személd ország álláspontait. Csak arra mutatok rá, hogy Ausztriában nőttön nő az elégséges ellenzék azzal a ténnyel szemben, hogy ez az egyetlen állam, amelynek nincs parlamentje. (Ugy van a balfelel.)

Indítványt fogok tehát tenni a delegáció összehívására.

E szavaknál az egész ellenzék nagy tapsban és éljenzésben tört ki.

Andrássy folytatja: Törvényes joga a delegációnak az ellenzés. (Ugy van! Ugy van. Egy hang balfelel: az ötödik kerék.) Jelenleg a külügyminiszterium a delegációnak lenne felelős.

Fontosnak tartom, hogy a népképviselő megismerje a külügyminiszter egyéni képességét. Nem akarja bírálni a külügyminiszter egyéni képességét, de szükség van a bírálatra.

Én a leghevesebben tiltakozom, mint ahogy Apponyi barátom is tiltakozott az ellen, hogy a külföld akár a semleges államok, akár a velünk ellenséges viszonyban levő államok azt következtessék ebből az eseményből, hogy mi itt idegesekké váltunk. Én ez ellen a leghevesebben tiltakozom.

Andrássy Gyula gróf: Ugy Magyarország, mint Ausztria mindenki el van határozva, hogy a tisztességes békéig minden erejét megfeszíti és minden lehető áldozatot megteszi ezért a tisztességes békéért.

Látom, hogy az országban kölcsönös a bizalom és mindenki bízik a nagy harc győzedelmes ki menetelében.

Azal végzem szavaimat, hogy az ellenzék és az egész nemzet egyetemesen azt a feladást vállalja, hogy ezt a harcot teljes erővel végig kell harcolnunk. (Hosszan tartó taps a baloldalon.)

Rakovszky István: Ugyanarra a konklúzióra jut, mint Apponyi Albert gróf és Andrássy Gyula gróf.

Konstatálja, hogy azt az ígéretet, amelyet a miniszterelnök a Ház előtt tett, megtartották és bármikor szükségét látták a bizalmi férfiak, a leggyorsabban eljutottak öfélére elé. A másik kötelezettséget azonban, amelyre a miniszterelnök közvetlen befolyást nem gyakorolt a legelső pillanatban sem tartották meg. Mindjárt az első tanácskozáson felvetődött egy kérdés, amelyre a felelet megtagadták.

A külügyminiszter magatartása következtében lehetetlenné vált hogy az ellenség kifejtse aggráiyait.

Ilyen körülmények között lehetetlen volt messzítőjüket folytatni. Lehetséges volt a külügyminiszter ténykedése folytán.

Az urak kormányozzának minden ellenzés nélkül. A teljes jogi, a teljes politikai felelősség a kormány terheli.

Tisza miniszterelnök: Csak rövid időn vessem igénybe a szitelt ház figyelmét. Fokozott mértékben érzem a felelősséget, hogy kerüljek mindent, ami bármi tekintetben olajat önthetne a tüzre abban a kritikus pillanatban, amelyben az ellenzék bizalmi férfainak választaniuk kell, hogy a szenvedély szavára hallgassanak e, vagy a nemzet érdekeire?

A bizalmi férfiak kijelentették, hogy a kérdések megismerésének azt a módját, mely az utóbbi hetekben fennállott, nem követelik tovább. Sajnálattal veszem ezt tudomásul és nem kutatom, hogy mennyiben hatottak erre bizonyos téves felfogások.

Ha mi nem követtük volna az alkudozásoknak az alkudozásoknak azt az utolsó fázisában, elismerem megalkadó formáját, akkor következtetett volna az orosz hadüzenet vagy a goriceai átörés előtt, vagy közvetlenül az utána közvetlen napokon.

És ha meggondoljuk, hogy az olasz támadást megelőlni csak a szerb határ teljes degarnirozása után lehetett, nem tudom de azt hiszem, hogy ekinos utolsó hetekben a végéig elmentünk, hogy heteket, napokat és órákat nyerjünk, hogy kitoljuk az olasz hadüzenetet.

A mai időt még arra sem tartom alkalmasnak, hogy a delegációk a bizottságokban leheszen ezeket a kérdéseket megvitatni.

Most azokra az érdekekre való tekintettel, amelyet soha egy pillanatra sem szabad szem elől tévesztetni, lábhoz tett fegyverrel rémán hallgatjuk a vádakait.

A képviselő urakat arra kérem hogy kitérjék előterjesztésükkel a felelősök el a hazafias szempontokat, amelyeket eddigi szereplésüknél is díszreteresen figyelembe vettek.

Parcellázás.

Csanád megyében, Földeák község határában, a községtől 12 km., Páspöke községtől 4 km., Hódmezővásárhely th. városától 15 km., Makótól 10 km., csanádi püspöki és batorai uradalmak térszomszédságában fekvő Návay birtokból özv. Majenfőné fele

240 holdas lucerna és hagyma termelésre kiválóan alkalmas prima réti föld

5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, és 40 holdas részletekben kedvező feltételek mellett örökáron eladó, vagy ugyanilyen részletekben haszonbérbe 1916. október 1-től kezdődőleg kiadó. A vételár kétharmad része kölcsön adatik előnyös kamattal mellett, tehát a vételárnak egyharmad része fizetendő ki. Bővebb felvilágosítást ad

Borbás Sándor

a Népbank vezérigazgatója Hódmezővásárhelyen, vasárnapokon a helyszínen.

A hagymakereskedelem szabályozása

Fontos értekezlet a városházán

Makó, aug. 25.

Előkelő vendége van Makó városának. Györy István dr., miniszteri tanácsos Makón időzik, hogy a hagymatermelés és kereskedelem dolgait a helyszínen tanulmányozza.

Györy István dr. ur alaposan végzi a munkáját, s a legnagyobb lelkiismeretességgel meghallgat mindenkit, akinek csak valamiképe van a hagymatermeléshez és kereskedelemhez. Végre valaki s pedig igen előkelő pozícióban, aki komolyan foglalkozik a makói hagyma dolgával Végre tisztá képet fognak nyerni a miniszteriumban a makói hagymapiacról, s nem fognak minden hagymakereskedőt galiciai bevándoroltak, s minden termelőt gasztorásnak tekinteni.

Örömmel üdvözlöljük hat városunkban Györy István dr. ur ő méltóságát s kívánjuk, hogy minél több s hasznosabb tapasztalatot szerezzon, mert az ilyen elfogulatlan s pártatlan szemlélő, aki a helyzet magaslátára emlékedetten lát és tapasztal mindent, bizonyára csak hasznára lehet úgy a termelőknek, mint a kereskedőknek.

Györy István dr. miniszteri tanácsos ur, miután meglátogatta a helybeli hatóságok feleit, értekezletre hívta össze a makói hagymakereskedőket, kik Ehrenfeld Bernát az OMKE csanádi körzetének elnöklete alatt jelentek meg a városházán, ahol már Galambos Ignác dr. és Goresa Péter tanácsjegyző várták a kereskedőket. Nemsokára megjelent Györy dr. miniszteri tanácsos, s felkérte a kereskedőket, adnak elő öhajajukat. A makói kereskedők öhaja egyöntetűen odanyilvánult, hogy a szabad kereskedelem ne korlátoztassék s a kiviteli engedélyek épügy, mint eddig, eszentul is megadásanak. A miniszteri tanácsos ur készséggel honorálta az elhangzott kívánságokat, mégis azonban a vámkülföldre szállítható hagyma mennyiség kontingentálására nézve véleményt nyilvání ott. Ezen véleménynyilvánítást a megjelentek a legmélyebb tisztelettel fogadták s csak arra kérték a miniszteri tanácsost, hogy a vámkülföldre szállítható kontingens szállítási igazolványai Makón, a rendőrhatalóság által állíttassanak ki, nehogy ezáltal idővesztesség álljon elő. A miniszteri tanácsos

est a kívánságot is teljesíthetőnek tartja.

A „hagymaközpont“ ügye is szóba került s ez ellen egyhangulag nyilvánultak meg a vélemények. Kivehetta a miniszteri tanácsos Goresa Péter tanácsjegyző magvas fejtegetéseiből, hogy a központra nincs szüksége sem a termelőnek, sem a kereskedőnek.

Az értekezlet ezután véget is ért. Holnap reggel a hagymapiacot tisztelettel meg látogatásával a miniszteri tanácsos s azután a termeőket fogja meghallgatni.

Örömmel konstatáljuk, hogy végre a hejssinen illetékes tényezők által szerzett tapasztalatok minden fórumot megfogja arról győzni, hogy kár a szorgalmas makói népet alaptalan híresztelésekkel riasztani.

NAPI HIREK

Makó, aug. 24.

— Szabad a hagyma kivitel. Már szabati számunkban is foglalkoztunk azzal a sérelemmel, mely a makói hagyma kertészeket és kereskedőket érte ugyanis a földművelésügyi miniszter a külföldi szállításhoz szükséges kiviteli engedélyeket minden indoklás nélkül megtagadta. Ehrenfeld Bernát a Makói Kereskedők Egyletének köztisztviselőben álló elnöke intervenált a polgármesternél, ki ezírván fölterjesztéssel élt a miniszteriumnál. A polgármester felterjesztésére ma érkezett le a miniszteri leirat, mely szerint a miniszterium a nyomós érvek előtt meghajolva a szállítást további intézkedésig megengedte, s így mi sem akadályozza többé a hagyma üzlet fellendülését.

— Felemelik a becsűsök napidiját. A városi tanács ma foglalkozott a városi becsűsök és napidijasok azon méltányos kérelmével, mely szerint napidijajukat a nagy drágaságra és nehéz megélhetési viszonyokra való tekintettel emeljék fel. A tanács a kérelmet méltányosnak tartva a városi becsűsök napidijait napi 1 koronával fel is emelte.

— Nagy birtokeladás, Csanád-megyében. A magyar bánhegyesi 1260 kis holdas Wattmann féle birtokot holdanként 1360 koronáért összesen egy millió hatszáz harmincyolcezer koronáért László Gyula megvette. Ez a nagy birtokeladás már a második ebben az évben az első t. i. a Pargly féle volt.

— A rendőrkapitány a közönségéért. Igazán a legnagyobb dicséret illeti derék rendőrkapitányunkat Rákossy Gyulát azért, hogy látva a nagy árpahányt, amely a városban füreskedik, messze vidékre elmegy, hogy árpát szerezzon a lakosságnak. Jelenleg Szepesben jár és árpára alkudik és árpát hoz Makóra. A derék kapitányt a közönség öszinte há-

lája kíséri esen utjában s mindenki csak a legnagyobb rokonszenvvel tekint a rendőrkapitány munkálkodására felé, amelyből mint ezen példa is mutatja nagy előny háramlik a közönségre.

— A Marosból kifogott holttest. Ma délután kifogták a Marosból Töröcsik Miklós papucses inas holttestét, aki a mult héten fürdés közben belefulladt a Marosba. Minthogy a holttestet felismerték, a rendőrség megszűnt az engedélyt a hulla eltemetésére.

— Anyakönyvi hírek Elhaltak: Török Antal 52 éves, Sipos Lajos 20 éves 1915. évben hősi halált halt.

Színház

PROGRAM.

Pénteken másodszor: „A papa kedvence” vig operett.

Szombaton Kissházy Sári bucsufellépte és jutalomjátékaul bérletestűben „Leányvásár” nagy operett.

Vasárnap délután olcsó helyárral 3 és fél órai kezdettel „Végre egyedül” Lehár Ferenc nagy operettje.

Vasárnap este Sugár Gyula bucsufellépte és jutalomjátéka „Mozitündér” nagy operett.

Hétfőn: „Jó éjt Muki” vigjáték.

A papa kedvence

(Bemutató előadás)

Az eddig bemutatott darabok közül egyik sem aratott olyan ósziat nagy sikert mint a tegnapi bemutatott „Papa kedvence” Egész este hangos volt a színház a taps tól és ujjazástól és Révész Lónka játékában énekek egyaránt nagyszerű kedvence volt nemcsak a papának de a közönségnek is. Nadasy és Remete Géza igazi művészi alakítását produkáltak és a többiek is mind részesei voltak az igazán hangos sikernek. A darab egy kis sikamlós, de az elvitáztatatlan, hogy jóízű kedves és mulatságos. Megerdemelt, hogy ma is telt ház tapsoljon neki.

* Leányvásár. Ezt a gyönyörű zenéjű operettet újítja fel társulatunk szombaton este, közönségünk örömmel veszi az ilyen kedves operettek felújítását, hiszen az operett telve van szebbnél szebb ének és táncszámokkal, de a felújító annál érdekesebb mert Kissházy Sári bucsuestélye és jutalomjátéka egyuttal. Kissházy Sárít Makó város közönsége még ünneplésben fogja részeseit a sok kedves és kellemes estékért. De vezető szerepet játszik Révész Lónka a kinek igen kedves tánc és ének számai vannak az operettben. Sugár Gyula, Remete Géza, Komlos Vilmos és Rónai Imre szintén vezető szerepeket játszanak. A szombati „Leányvásár” előadás iránt közönségünk körében igen nagy az érdeklődés.

* Vasárnap előadások. Vasárnap délután olcsó helyárral 3

és fél órai kezdettel a m. o. oly nagysiker aratott, Lehár Ferenc nagy operettje a „Végre egyedül” kerül színi színpadra is Kissházy Sári és Torma Zsófiával a két vezető szerepben. Vasárnap este „Mozitündér” gyönyörű zenéjű operettet eleveníti fel társulatunk s ebben bucsuzik Sugár Gyula a makói közönség kedvező énekes színésze Sugár Gyulát a makói közönség mindig szívesen látta a színpadon s hisszük, hogy bucsufelléadásával meleg ünneplésben lesz része.

* Jó éjt Muki. Ez a kecsagató bár kisse sikamlós vigjátékot újítja fel társulatunk hétfőn este Nadasy igazgató felléptével, ez már magába véve elég bizonyíték arra, hogy a vigjáték nagyszerű, de ettől eltekintve telve van kecsagatóbbnál kecsagatóbb jelenetekkel. Ugy a vasárnapi előadások mint a hétfői előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Felvérem

Nagy György József orosz fogságban lévő katona hosszátartású, akiknek tőle levél érkezett és a „Makói Független Ujság” f. hó 20. ki számában ezt közölte, szíveskedjenek címüket velem tudatni, férjám Gara Imre pontos címét — ki színtén együtt van vele fogságban — megtudjam.

Gara Imréné
Gróf Pálffy u 57. ujsz.

Haszonbérbe vagy felibe kiadó föld.

A rákosi úton mentén a komlósi úton második dűlőben levő, Bogárszobán Szentes Páter szomszédságában

1 fertály föld

istál óval ellátva felibe, vagy haszonbérbe gabona alá kiadó.

Értekezni lehet: KATONA MIHÁLY-néval, Attila-utca 19. ujsz. a.

Kiadó hereföldek.

Közülből 20 hold here

kiadó és 10 hold nemes faj fűszervessző talpon eladó. A here egy holdas vagy nagyobb parcellákban.

Tudakozódni lehet mindennap 5-6 óra között a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhákban elvállalok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

REGÉNY

Egy világváros rojtalma.

(1860)

125. fejezet.

A szerencsétlen apa.

Pátsyáé elmúlt. Ez valóban nem is lehetetlen! Minél jobban fontolóra vették a körülményeket, annál inkább nyert valószínűségben ama föltevés, hogy Beppo szöktette el közös megegyezéssel Mártát.

Ez bizony szomorú dolog volt és mélyen sajnálta a szülők, kik oly sokat vártak gyermekeiktől s annyira csalódtak bennük.

Boriska elhallgatott és nem is hozta elő többé Misit.

A következő napon Pátsy Dénes ismét levelet kapott Velencéből. Alakjára nézve akkora volt, mint a hivatalos levelek lenni szoktak. Dénesben elhült a vér. Baljóslatu sejtélem csapott szívébe! Előre érezte, hogy rossz hír lehet benne.

Resskető ujjakkal bontotta fel. Csakugyan felhivatalos levél volt, a velencei rendőrkapitány aláírásával, melyben tudatják vele, az apával, hogy fia hamis bankok terjesztése, leányosabítás, törvénytelen házasságkötés és még sok más bűnök miatt fogva van és kemény büntetésnek néz eléje.

A levél csaknem kisseit kezébe.

Az a fia tehát csakugyan annyira botlott, hogy nem átalotta a bankóhamisítók közé állani és gyárimányait terjesztésében résztvenni!

De vajjon csakugyan tudva cselekedte volna ezt? Csak nem szegődhetett a Pátsy család esküdt ellenségéhez?

— Meg kell tudnom a valót! mondá magában.

(Folyt. köv.)

Eladó földek Verebesben és Bánomban

Értekezni lehet:

Iritz Miksanál.

Eladó

egy nagy, erős igazlő. Értekezni lehet Rattkay Ferenc vendéglőssel, Varadi-utca 48.

Felvetetik egy ügyes

kiszolgáló leány IRITZ

Sámuel özv. cégnél.

Hirdetmény.

A makói református egyház gondnoki hivatala az iskolák évi takarítására és tisztántartására vállalkozókat keres és a vállalkozók Veres Sándor gondnoknál a városházánál az egyházi adószedő hivatalban mindennap f. hó 27. ig jelentkezhetnek.

Veres Sándor,
egyházi gondnok.

KIADÓ FÖLD

Az igácsi-utfélen, Igaz Imre szomszédságában

2 köblős föld

hagyma, esetleg gabona alá kiadó. Értekezni lehet: özv. Széll János-néval, Kálvin-utca 46. szám alatt.

Kiadó hagymaföldek

közel a városhoz

Iritz Miksanál.

Kiadó földek.

Az igácsi semjéken, Horváth Mihály szomszédságában

2 és fél fertály tanyaföld, a rajta levő gazdasági épületekkel, ugyszintén az igácsi semjékben

7 kis hold jarandó

3 évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet:

Horváth István

tulajdonossal, Szent István tér 17. ujszám alatt

Felvetetik egy pártáros

kisaszany Iritz Sámuel

özv. cégnél.

Eladó 2 darab egy éves gyursi ártan.

Megtekinthető Kardos Jánosnál, Türr-utca 3. szám alatt.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szepő, májfolt, arc-, kérvörösség és mindenféle bőrtisztítótalanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjítító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-szappan 70 fill, Hajjítító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításokon érmekkel lettek kitüntetve.

Elismert legjobb motorok!



Világhírű eredeti „Körting” Diesel motorok
 Szilárd és benzínmotorok.
 Csak a legbiztonságosabb benzín- és nyersolajmotorokból. Belső- és külső szelepekkel.
Nyersolajmotorok
 Készenléti motorok.
Deák Ferenc és Társa
 Budapest, V. Kelely-utca 4. szám.
 Saját árakban kérésre felvételre.
 Legmegtehetőbb munkák.
 Kedvező üzleti feltételek!

Kiadó földek.
 Makón a Királyhegyesi útfőlén a Nagy Sándor és Nagy Ferenc félé
40 kath. hold földje
 két tanyával és gazdasági épületekkel együtt, vagy két külön is több évtelre kiadó. Érkezeti lehet;
Márton Ferenc
 tulajdonossal Deák Ferenc-utca 39. vagy tanya 644 szám alatt Ugyanott tenyésztőnek és üszök, csikó, lovak és csikók ELADÓK.

Makulatur papír
 nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Marhabőrt,
 juhőrt, nyulbőrt, baránybőrt, csikobőrt és mindenfajta bőröket és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.
Löwenstein Armin
 Deák Ferenc-utca 48 szám.
 Fácskai bormérés mellett.

Értesítés.
 Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szájpadlás nélkül, aranyból, platinából
fogtömések
 ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szakudáomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.
 Teljes tisztelettel:
Seress György
 vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

ORVOSOK
 szájbetegségeket, mint legkifünőbb há-
 gósság elleni szert a:
Orvosok használják
Köhögés
 köhögés, légutak gyulladása, torok, száj-
 betegségek és különösen megfázás ellen,
 mely szert minden házasnak kötelező
 tartania. 1000 orvosi és más egyéb
 bizonyítványokkal ellátott ezen átvagy
 gyógyszer- és kémiai szakértők. Gro-
 szogán 20. és 40. sz. d. doboz 60 fillér,
 1000 orvosi és más egyéb.
 Kapható minden gyógyszerkereskedésben.

Két ügyes fiu tanulónak felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG
 nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban min-
 dennemü nyomdai munkák a leg-
 pentosabban, tiszta, izléses kivi-
 telben, jutányos áron készítettnek.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban

nyomtatott az. Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Ujság” vállalatára bízott gyűjtője, Makón.